

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 5 (2759) Четверг 1 ФЕВРАЛЯ 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Наш район имеет все возможности в 1945 году добиться лучших показателей в животноводстве. Сделаем передовой эту отрасль сельского хозяйства.

МАССОВЫЙ СМОТР КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

С 1 по 6 февраля в нашем районе проводится рейд—массовая проверка состояния общественного животноводства. Основные задачи рейда — сохранение молодняка на фермах, подготовка коня к весеннему севу, улучшение работы общественных контрольных постов по животноводству, а так же работы с животноводческими кадрами.

К этому делу надо привлечь широкие слои ветеринарно-зоотехнических работников, колхозный актив, контрольные посты по животноводству.

В ряде колхозов начались массовые опоросы свиней, окоты овец, отелы коров. Надо проверить как колхозы готовились к приемке молодняка.

Необходимо, прежде всего, проверить готовность телятников, свиарников, овчарников, их оборудование, утепление, размещение в них поголовья.

Важно так же проверить оборудование на фермах, исправность стойл, кормушек, их очистку от навоза, отремонтировать инвентарь.

Особое внимание надо обратить на хранение и использование кормов. В некоторых колхозах повторяются прошлогодние ошибки—корма расходуются без всякого учета, отпускаются без веса. Не исключена возможность, что к весне колхоз остается без корма. Надо положить конец бесхозяйственному расходованию кормов. Каждый килограмм корма должен быть на учете. Следует особенно внимательно проверить обработку и приготовление кормов на фермах перед скормливанием.

Сейчас нужно готовить к весеннему севу коня и крупнорогатый скот. Необходимо с особой тщательностью проверить уход за лошадьми, их кормление. Надо поставить задачу перед конюхами и ездовыми, чтобы довести упитанность коня до средней и хорошей упитанности. Развернуть подготовку сбруи и транспорта к весне.

Необходимо обратить самое серьезное внимание на работу с кадрами, организовать учебу животноводов в зоветкружках.

Важным моментом проверки является организация труда на фермах по уходу за скотом и особенно молодняком. Нужно на всех фермах правильно организовать труд животноводов, ввести индивидуальную сдельщину.

В проведение рейда должны включиться все стенные газеты, селькоровский актив.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы и вся общественность должны принять активное участие в проведении рейда, помочь вскрыть недостатки и добиться улучшения колхозного животноводства.

СЕМЕНА—ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

В колхозах нашего района разворачивается патриотическое движение по повзаимствованию колхозниками семян колхозам. Списки патриотов колхозной деревни мы продолжаем печатать.

ПО КОЛХОЗУ „РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПУТЬ“, ЯНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Солдатов Василий Николаевич внес 20 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля.

Скородумов Серафим Александрович внес 200 кгр. картофеля.

Сиухин Сергей Александрович внес 200 кгр. картофеля.

Жестков Василий Иванович внес 100 кгр. картофеля
Косолапова Анна Александровна внесла 100 кгр. картофеля.

Королев Григорий Захарович внес 100 кгр. картофеля.

Алатырцев Борис Николаевич внес 100 кгр. картофеля.

Наумов Дмитрий Степанович внес 100 кгр. картофеля.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ 2-й ПЯТИЛЕТКИ, ТОЛБИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Белюсов Ваган Камалетдинович внес 500 кгр. картофеля
Батялова Анна Егоровна внесла 320 кгр. картофеля.
Абдрахматов Фатех Ярмухаметович внес 320 кгр. картофеля.

Батялов Павел Степанович внес 100 кгр. картофеля.

Желудкова Екатерина Алексеевна внесла 160 кгр. картофеля.

Мотов Сергей Дмитриевич внес 80 кгр. картофеля и 32 кгр. зерна.

Беляков Павел Иванович внес 160 кгр. картофеля.

Беляков Степан Дмитриевич внес 192 кгр. картофеля.

Разживин Василий Степанович внес 80 кгр. картофеля и 16 кгр. зерна.

Калинин Федор Михайлович внес 80 кгр. картофеля.

Аблызалов Андрей Михайлович внес 80 кгр. картофеля.

Крайнов Петр Яковлевич внес 132 кгр. картофеля.

ПО КОЛХОЗУ „ПАМЯТЬ ПУШКИНА“, ТОЛБИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Зудилин Иван Васильевич внес 32 кгр. зерна и 200 кгр. картофеля.

Росин Иван Иванович внес 200 кгр. картофеля.

ПО ВОРГОНИХИНСКОМУ КОЛХОЗУ, ВОРГОНИХИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Засыпкин Петр Николаевич внес 1 центнер картофеля.

Свинцов Филипп Иванович внес 50 кгр. картофеля.

Воронин Василий Алексеевич внес 50 кгр. картофеля.

Самсонова Надежда Федоровна внесла 40 кгр. картофеля.

Мохина Анна Ильинична внесла 40 кгр. картофеля.

В ближайшие дни полностью засыпем семена

Колхозники Малиновского колхоза имени Второй пятилетки на общем собрании обсудили вопрос о подготовке к весеннему севу 1945 года. В колхозе не хватает семян. Этот вопрос подвергся особо тщательному и всестороннему обсуждению. Колхозники решили помочь колхозу осеменить поля. Из своих личных запасов они вносят на семена колхозу зерно и картофель. **Мотов Сергей Дмитриевич** внес 32 кгр. зерна и 80 кгр. картофеля, **Разживин Василий Степанович** внес 16 кгр. зерна и 80 кгр. картофеля, **Белюсов Ваган Камалетдинович** внес 500 кгр. картофеля, **Батялова Александра Егоровна** внесла 320 кгр. картофеля и др.

Это патриотическое движение нашло поддержку и среди единоличников. **Единоличник Калинин Федор Михайлович** внес колхозу для семян 80 кгр. зерна, **Аблызалов Андрей Михайлович** внес 16 кгр. зерна и 80 кгр. картофеля, **Браснов Петр Яковлевич** внес 132 кгр. картофеля.

Сенков.

СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Андреевские колхозники на площади 200 гектаров провели снегозадержание.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 года)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1.386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии—Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер—важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Толькемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбурга наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладе-

ли городами Шенланке, Лукатц Крейц, Бетше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Опельн—крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Гейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна города Хжанув, Сосновец, Бендзин, Домброва, Гурпе и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищена от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова, Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2.138 танков и самоходных орудий, 3.490 орудий, 2.960 минометов, 9.570 пулеметов, и 24.960 автомашин. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тыс. своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4.442 орудия, 4.426 минометов, 16.419 пулеметов и 9.059 автомашин. Взято в плен 86.330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсигет.

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в первичной комсомольской организации Сергачского педучилища. С отчетным докладом выступила секретарь комитета тов. Жохова. Затем выступавшие комсомольцы подвергли резкой критике работу комитета.

Комсомолка тов. Сиухина сказала, что члены комитета комсомола замкнулись в свою скорлупу, они не заглядывали в другие классы, не интересовались учебой комсомольцев и учащихся.

Комсомолка Пятанова в своем выступлении отметила, что комитет комсомола совершенно не интересовался бытовыми условиями учащихся. И не случайно поэтому в общественной жизни страшный холод, не-

достаточное освещение. Условий для нормальных занятий в общежитии нет.

Она же подвергла острой критике работу комитета в области политического воспитания комсомольцев и учащихся. Сначала комитет организовал изучение книги тов. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Но эта работа замерла. Хорошее начинание не доведено до конца.

В прениях выступило 7 человек. В заключение собрание приняло решение, направленное на улучшение работы комитета и всей комсомольской организации. На собрании избран новый комитет, в состав которого вошло 5 комсомольцев. Секретером комитета избрана комсомолка Антонова. Т. Мурахтанова.

КАК Я ДОБИЛСЯ ВЫСОКОГО СБОРА МЕДА

Я работаю на колхозной пасеке 13 лет и очень люблю пчеловодство. Это доходнейшая отрасль сельского хозяйства при условии когда ведется правильный уход за пчелами. Ухаживаю за пасекой и так: Прежде всего следую правилу, что пчеловодный сезон начинается с осени предыдущего года и фундамент доходности пасеки закладываю в предыдущий сезон в виде обновления гнезд, смены маток, оставления обильных кормовых запасов меда на зимневесенний период и пр.

Я считаю самым основным — это обеспеченность пчел кормом на зиму и весну и оставляю на каждую пчелосемью по 20—22 кг. меда. Гнезда на зиму формирую в соответствии с силой семей, т. е. на 8—10 рамок, с количеством меда в каждой соторамке от 2-х до 4-х кг., что обеспечивает сытую, спокойную зимовку пчел. Осенью все пчелосемьи хорошо утепляю с боков и особенное значение придаю головному утеплению (верх). Пчелы, за которыми я ухаживаю, зимуют в специальном подземном помещении, где температура поддерживается 2—4 градуса тепла с относительной влажностью 70—80 процентов.

С грызунами веду борьбу всеми доступными средствами (мышловки, отравы и заградители).

Вентиляция помещения и состояние нужной температуры в зимовке достигается при помощи особых труб. Таким образом пчелам в зимовке представляется полный покой и нужные условия.

Весной после выставки пчел из зимовки я обращаю особое внимание на утепление пчел и на кормовые запасы в ульях. Лишние соторамки в ульях весной я не оставляю, гнезда максимально сокращаю, при чем закладываю боковое утепление, хорошо утепляю сверху и оставляю меда в каждом улье не менее 9—10 кг. При наличии таких условий в улье, развитие семей идет весьма быстро, не зависимо от состояния погоды. При наступлении теплой погоды в весенний период все пчелосемьи

пересаживаю в чистые промытые щелоком ульи в целях профилактики против инфекционных заболеваний.

Кроме того и сами пчелы любят чистоту и энергичней работают, когда помещаются в чистом улье и на чистом гнезде. Пчелиные матки вывожу только от высокопродуктивных семей, маток старше 2-х лет на пасеке не держу. Гнезда китенсивно обновляю за счет постановки искусственной вошины целыми листами и при наступлении лета (июнь) гнезда своевременно расширяю. Ни в каком случае летом не допускаю в ульях тесноты и духоты, как фактора, вызывающего натуральное роение.

Расширяю пасеку и предупреждаю появление роевого настроения путем искусственного роения (отводками).

Во время главного взятка (июль) пчелам даю полный простор для складывания меда, приток которого в некоторые дни бывает 6—7 кг. путем расширения улья.

Наша пасека обеспечена большим количеством соторамок: на каждую пчелосемью имеется один комплект гнездовых и по 2 комплекта магазинных рам, что имеет исключительно большое значение для высокой продуктивности пасеки. Пчел ежегодно вывожу на поля, где в изобилии цветут медоносные растения и расставляю их небольшими группами семей по 25, на расстояние группы от группы в 3—4 километра.

Все указанные факторы обеспечили в текущем году высокий медосбор — по 90 кг. с каждой пчелосемьи, что составляет по отношению к плану 300 процентов. В качестве дополнительной оплаты я с помощником получил 735 кг. меда.

Для высокого медосбора в 1945 году на нашей пасеке заложен фундамент и в текущем году я надеюсь получить меда на каждую пчелосемью не менее 100 кг.

И.С. СВЯТКИН,
зав. пасекой Акузовского колхоза.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

29 января в Сергачском доме культуры состоялся районный смотр художественной самодеятельности. На сцене сотни колхозников продемонстрировали свое искусство.

Вот перед нами коллектив художественной самодеятельности Андреевского колхоза «Алга». Программа Андреевского коллектива — разнообразна: выступление хора, струнного оркестра, исполнение танцев и т. д.

Заслуживает большого внимания выступление Ачкинского хора. Здесь принимают участие и молодые колхозницы, и 60-летний, седобородый колхозник Ларин — лучший производитель в репертуаре этого хора старинные русские песни — «У зори то у зореньки», «Тройка» и др. Снизыскал всеобщую любовь молодой хор девушек «Обувщика» под руководством тов. Чеботаревой. Выделяется заплата Нина Навозова. Хор хорошо исполнил старинные народные песни «Кого нет, того жаль», «Полоска», «Калынка».

Большую подготовительную работу провел городской хор, хоры Кладбищенского сельсовета и Акузовского колхоза. Смотр показал, что многие самодеятельные коллективы основательно поработали над своим репертуаром. Однако отдельные коллективы как Яновский, Воргонихинский готовились наспех. Не удивительно поэтому, что они провалились на смотре.

Перед зрителями прошло более 75 различных номеров. Исполнители лучших номеров получили премии. Три хора — Андреевский, Ачкинский и городской хор получили почетные грамоты.

Н. Сергеева.

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

НА ГОРОДСКОМ РЫНКЕ

Много колхозников съезжается на рынок в базарные дни. Препознано с маслом, с медом, с мясом, со всевозможными овощами и другими товарами. В общем — богатый рынок. Но на этом рынке беспорядка больше, чем товаров.

Всем известен так называемый «толчок». Здесь продаются с рук промышленные товары, носильные вещи, венки, тазы, чугуны. Тут же стоят колхозницы и продают прямо с земли квашенную капусту, соевые огурцы, пареную свеклу и хлебные изделия. В «толчке» так тесно, что прохожие полами пальто задевают за санки с продуктами,

подчас спшибая на землю продаваемый товар.

На рынке царят полный беспорядок. Если вы хотите купить ламповое стекло, то сначала надо исходить вдоль и поперек весь «толчок». Никаких рядов нет. Товар продается прямо с земли, тогда как часть специальных полок пустует. На рынке не соблюдаются элементарные правила санитарии.

Администрация рынка заинтересована лишь в том, чтобы торговцы взяли марку на право продажи, за порядком же она не следит.

Исполкому городского совета надо принять меры к обеспечению порядка на городском рынке.

КОГДА В СЕРГАЧЕ БУДЕТ КИНО?

Прочитав объявление, что сегодня идет такой-то звуковой фильм, житель Сергача спешит вечером к городскому кинотеатру в надежде культурно провести вечер, отдохнуть после трудового дня. Но, переступив порог фойе театра, посетитель уже раскисается, что пошел в кино. Здесь страшная сутолока. Подростки, бесцеремонно расталкивая взрослых и пожилых, «пробиваются» к дверям зрительного зала. У дверей образуется пробка и часто, попав в зал, любитель кино обнаруживает, что у него на пальто не хватает пуговиц, вырваны петли и т. д.

На этом испытании не кончатся. Ранее зашедшие в зал заняли места, а опоздавшим приходится стоять. Это получается потому, что на билетах не пишется номера мест.

Но вот начинается демонстрация кинокартины. Наступает полное разочарование — вместо звука ка-

кой-то хрип и лай. Картина рвется. Дождавшись конца сеанса, неудовольствованный зритель, ничего не получив, уходит из театра, дав обет не ходить больше в него.

Может быть работники кинотеатра спросят факты? Вот они — 26 января, на втором сеансе кинокартины «Светлый путь» звука совсем не было, зал был переполнен. Большая часть зрителей — безбилетники. Это не единственный случай.

В Сергаче есть уполномоченный кинофикации в лице тов. Прохорова, есть кинотеатр с полным штатом работников. Нет только основного — порядка в театре, нет чувства ответственности за порученное дело, и в результате этого жители города лишены возможности посмотреть кино.

Когда же в Сергаче будет настоящее кино?
Курицына, Козлова, Сосина.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро, гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тыс. солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники.

Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познань и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью: «До Берлина 150 километров». Паника в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город и они сами устремляются в пригородных парках на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния: «Мы немцы, — пишет гитлеровец Лей, — переживаем страшные часы, как будто рух-

нули плотины. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно пасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-прусским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии, эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена небольшая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим, также занимают войсками Маршала Конева, а Силезия после Рура является самым важным промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Иссякают и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, срывая их с Западного фронта и в Италию. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

Завершается историческое дело освобождения Красной Армией

территории союзной нам Польши. Население Польши, пострадавшее в немецкой неволе, с радостью встречает воинов — освободителей. Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждает немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжечь и взорвать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь — второй по величине и значению после Варшавы — остался нетронутым. В городе есть топливо и сырье. Текстильные фабрики уже работают сейчас на полный ход.

Население Польши оказывает полную поддержку Временному Правительству Польской Республики. Крестьяне уже получили и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях. Советское правительство направило в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время.

Историческое дело дружбы Великих славянских народов — русского, украинского, белорусского, польского, — закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников. **В. Гришанин.**

Ответственный редактор
Н. КУЛЕМИНА.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц